

Виходить у Львові по дню (крім неділь і св. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Рекламації незалежачьві вільні від оплати поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасаж Гавомана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20

Поодинокє число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —45

Поодинокє число 3 кр

Вісти політичні.

(Рада міністрів.—Конференція гр. Кляріого.— Підвишенє плат залізничих урядників.— Демонстрації Чехів.— З'їзд цїсарів.— Англійско-трансвалська війна)

Вчера відбула ся двогодинна рада міністрів, на котрій президент кабінету гр. Кляріо задавав справу з аудієнції, яку мав в Пешті у Цїсаря. На радї міністрів обговорювано також і справу, котрий з членів кабінету має забрати голос в дискусії, яка розвине ся в парламенті над програмовою заявою графа Кляріого.

Вчера явила ся у гр. Кляріого депутация буковинської соймової більшости, зложена з віцемаршалка краевого др. Ротта і послів Ник. Василька, Стефановича і Смалъ-Стоцкогo. Гр. Кляріо розмавляючи з депутациєю велїв предложити собі на письмі жалоби на Румунів. Такий самий меморіал має депутация вручити також міністри Керберови.

З різних місцевостей Чехії і Морави доносять о вічах і демонстраціях з причини знесеня язикових розпоряджень. Всюди товпи демонстрантів переходять з криком улицями і декуди кидають ся на Німців або жидів та вибивають в домах шиби. — В Пільзні відбули ся онорди два віча чеські і закінчили ся демонстраціями. До тисяч осіб зібрало ся на улицях і переходили містом при співі піснї Hej Slovane! Демонстранти задержали ся перед

домом старости, співали чеські піснї і кричали „ганьба!“ Відтак пішли перед жидівску біжвицю. Жандармерія удадо ся розігнати їх. В місцевости Гая (Київ) помазали демонстранти дьогтем орла на всіх поштових скринках. Вчера пополудни відбула ся нова демонстрація в Пільзні перед „Бесідним домом“. Там виголосив Пражак підбурюючу бесїду. Товпи потягли звідси улицями та несли демонстраційно хоругви обвиті чорною крепою та таблиці з написами „Проч з Кляріом“ і „Умерла правда в Австрії“. На таблицях були хрести. Однак до поважнїйших забурень не прийшло. — В Авшицах (Айнель) повибивано шиби в трех жидівських фабриках. — В Кромєрижи на Мораві прийшло вчера також до демонстрацій. Кілька тисячів людей переходило містом співаючи чеські піснї. В німецькім домі Concordia і в кількох жидівських домах повибивано шиби. Всюди поліція і жандармерія порозганяла демонстрантів; помочи войска не взивано.

Міністер залізниць розіслав до всіх урядників, залятих при державних залізницях, обіжник, в котрім вказує, що через регуляцію платні залізничного персоналу, державні тягарі збільшають ся о 2½ мільона зр. Головно розходило ся о управильненє і поліпшенє поборів. З огляду однак на се, що на підвишенє платні майже 40.000 осіб потрібні більші фонди, як ті, котрими правительство розпоряджує, треба було счеркнути різні додатки, аби в той спосіб можна було перевести бажанє підвишенє сталої платні. Та редукція додатків наступить доперва поступенно, аби була менше утяжлива. Wiener Abendpost додає, що

після нового розпорядженя, підвишенє платні в X. і в найнижшій класї IX. рангі, виносить 200 зр., в інших класах IX. і VIII. рангі 100 зр., в рангах VII., VI. і V. 200 зр. Платня підурядників буде підвишена о 50 до 100 зр. Платня залізничої служби буде майже без внятку підвишена о 50 зр. Взагалі поповишеноувано також додатка на мешканє.

З Познаня доносять, що в Спалї відбуде ся в половинї падолиста з'їзд трех цїсарів. Іменно цїсар Франц Йосиф і цїсар Вільгельм приїдуть там в гостину до царя Николая. Палату в Спалї вже відновлюють і то дуже скоро. Підчас з'їзду відбудуть ся великі лови. З цїсарем Франц Йосифом прибуде до Спалї також і архикнязь Франц Фердинанд.

В англійській палатї послів відчитано вчера посаїдні вісти з поля війни. Після тих вістий генерал Юль, на котрого напали Бури, уступив з міста Денді, положеного на північний захід від Ледісмєс і полишив на поли битви ранених і лікарів. Генерал Уойт держить ся ще в Ледісмєс, однак — як каже урядова депеша — Бури стоять там против него в переважачій силї. Інші англійські телеграми донесли з Гленко о новій побідї Англійців, однак урядові вісти не потверджують того донесєня. Взагалі — як здаєть ся — і перша побїда Англійців не була така світла, бо Бури держать ще доси Англійців в облозі в їх укріплєнім таборі і заєдно нападають на них. З під Мафєкінга і Кімберлей нема нинї ніяких нових вістий.

66)

О СПАДЩИНУ.

(Повість з англійского).

(Дальше).

Брук пробовав опісля ще кілька разів мішати карти, та заєдно хилив ся, щоби яку підняти, але то не завсїгди ему удавало ся.

— Я Вам щось скажу Мондєре — відомав ся він наконець; — я вже постарїв ся; вже не виджу так добре, як бувало. Вігми, вже не можу розізнати, що король — а що — дама.

Заким ще пан Брук скінчав мішати карти, зачали ему замикати ся зайшли сльозами очи, голова незадовго повисла ему в долину і спочила на столї межи розсипаними картами, причім волосє его трохи обемалило ся від переверненої з ліхтарем свїчки.

Пан Мільзом перестав вже удавати сердечного товариша; він схопив ся нараз, підійшов до свого приятеля та потряс ним таки добре.

Матїй захрапав трохи голоснїйше, але таки не пробудив ся.

Спить, як камінь — замурокотїв Чорний Мільзом; — але мушу зачекати, аж і Стефан Пльумптон засне так само.

Мільзом вийшов до кухнї та наказав свому одинокому слузї, щоби лягав спати.

— У мене в гостинній комнатї єсть знакомий, але я відведу его сам, як буде їти — сказав Мільзом. — Ти лягай спати, але на самперед погаси свїтло та не забудь замкнути задві двері.

По тім вернув Мільзом до комнати, де спав его гісь.

Широчезний плащ візника висїв на якімсь кріслі недалеко его пана.

Мільзом, не надумуючись богато, убрав ся в той плащ, а на голову взяв Бруків капелюх; на землі лежав грубий вовняний шаль візника; Мільзом здохнув его і обвинув собі ним шию кілька разів так, що закрав собі значну часть лица.

Він був більше менше такого росту як і той, в котрого одїж він убрав ся, а грубий зимовий плащ надавав ему вид грубого мужчини.

Так перебраного можна би було навіть при свїтлї уважати за того, чю він одїж мав на собі.

Мільзом подивив ся ще раз на спячого візника а відтак загасив свїтло. Огонь потах був ще тогди, коли він сидїв і курив. В хатї було темнїсенько.

Він вийшов за поріг і оглянув ся. Всюди було тихо і пусто. На улицях в селї було так тихо і пусто, як би ради домів по обох боках улиць були лиш самі гроби.

Чорний Мільзом перейшов жвавим кроком через улицю, і малою залізною фірточкою, від котрої ключ мав при собі той тяжкий грішник Матїй Брук, увійшов до замкового города. Чорний Мільзом чув нераз, як Матїй Брук го-

ворив о тім ключи, і він знав, що Брук носив его в малій бічній кишенї своєї верхньої свитини.

З города вибїг він тахцем на чотирогранне подвірє, на котре виходили двері і вікно від комнати, в котрій спав Стефан Пльумптон. Тї двері отворив він осторожно і на пальцях увійшов до комнати. Стефан лежав на постелї, накривши собі голову до половини, і хропїв на цілу хату.

— І Вам, друже, сон удав ся від пуншу — сказав пан Мільзом сам до себе.

Він перейшов поволеньки і на пальцях через комнату, отворив двері, що виходили на коритар, та пішов туди аж до присїнка. Тут зайшов нащомачки аж до бічних сходів, а відтак пішов сходами, що були застелені лежником, тихенько на гору.

Тут горїла через цілу ніч маленька лампа, і при вї слабім свїтлї побачив він двері покриті сукном, повисше сходів.

Чорний Мільзом попробовав їх отворити і показало ся, що они не були замкнені на засувку.

Він отворив тотї двері, котрими входило ся до вузенького коритаря зробленого в комнатї капітана Крапе. В сїй комнатї був ще маленький переїз, де спав вірний слуга капітана, Саломон Грндї.

Одні і другі двері не були замкнені, а Чорний Мільзом чув, як сильно віддихав старий чоловічєско, як той, що спить здоровим сном.

По за тим коротеньким коритарьком були двері, котрими входило ся до комнати, де зви-

Новинки.

Львів дня 24-го жовтня 1899

— Засідане виділу руского товариства педагогічного відбуде ся в суботу дня 28 го жовтня о годніні 6-ій де звичайно.

— Професорови Шараневичеви, котрий скінчивши 70-ий рік життя, перейшов, відповідно до обов'язуючого закону, з початком сего року в стан спочинку, устроїли товариші університетські сердечну овацію. Дня 18-ого с. м. відбуло ся засідане виділу філософічного, умисне на се скликаного. Запрошено і проф. Шараневича. До него промовив декан факультету проф. Закшевський, підніс горяче одушевлене ого для науки, правдиве горожанське поступоване, та товарискі чествоти, і вручив ему від товаришів перегень з відповідним написом і з знаменем факультету, яко символ перозривної лучности. Проф. Шараневич, зворушений, дякував горячо за прилиане его все доброї охоти та чистих інтенцій, і визнавав, що серед дальшої праці наукової і суспільної се признає буде ему наймильшим спомином, найлюбійшою згадкою.

— Нові банкноти коронові. Виготовлена нових 10-конових банкнотів постуило вже так далеко, що пробний друк можна було вже предложити до оглянення обом правительством. Поста новлено однакож, що 10-конові банкноти будуть пуцені в курс аж тогди, коли будуть стягнені 10-гульденові банкноти, а то для того, щобі люди не баламутили ся і не було обманства, бо числа на конових банкнотах (варгости теперішних пятак) і на теперішних десятках будуть однакові, отже міг би хтось давати 10-коновий банкнот (пятак) за теперішню десятку (або 20 конов). Замість теперішних десятк настануть банкноти на 20 конов, але они будуть лиш доти курсувати, доки не завде ся виплата готівкою, бо після нового статута банкового найменшою нотою банковою має бути банкнот на 50 конов (25 зр). Десятконові банкноти будуть видані в висоті 90 мільонів гульденів. Пороблено також приготування, щобі видати банкноти 50 конов (25 зр.), 500 конов (250 зр.) і 1000 конов (500 зр.)

чайно в день перебувала молоденька рейнгемська дідичка.

Чорний Мільзом потребував лиш легко трутити сі двері, щобі они отворили ся; він так і зробив. Тихенько на пальцях перейшов він через ту комнату, відсунув на бік портієру і отворив тяжкі дубові двері, що відділяли спальню від сеї комнати.

Майстер Мільзом вже перед тим розвідав ся добре про всі подрібности життя в замку і знав навіть, що пані Марден мала звичай спати при зашпущених занавісах від постелі. Все то розповів ему Джеме Гарвуд, котрий знов довідав ся того від одної з покоєвих.

Гертруда Еверстронґ коло пані Марден в ліжечку з білими занавісами.

Чорний Мільзом підоймив перинку і накиннув єї на лице сплячої дитини. Сильною рукою підняв він відтак дитину, котра не могла і пснути, бо ціла єї головка була в перинці з мягкого пуху і виймив з постелі. Другою рукою вхопив він простиральце, та накиннув на тіло дитини, котра кидала собою, і так випіс маленьку дитинку, завинснну в перинку та в простиральце, аж на двір.

Аж коли почув під ногами мураву і поза собою побачив замок, відоймив перинку дитині від рота. Дитина ледве ще дихала.

ГЛАВА ПІСНАЙЦЯТА.

В с і т и.

Капітан Круне не стратив аві пів години часу на дорозі з Лондону до Рейнгем.

Нема слів, котрими можнаби описати ту обаву яка мучила его через цілу дорогу, коли він їхав в почтовім возі. Він числив кожду мінуту і що хвиля виставляв голову з вога та відзивав ся до почтільона і казав ему скорше поганяти коні.

Сам на себе лютив ся за то, що був так нерозумний і дав ся зловити на фальшований лист.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: „Газета Львівска“ оголошує публичне розписане достави деревляних матеріалів, яких ц. к. Дирекция залізниць державних у Львові буде цотребовати на рік 1900. Дотичні оферти, зладжені на приписаних бланкетах, належить внести найпізнійше до 15 падолиста с. р. до години 12 в полудне до згаданой ц. к. Дирекції у Львові, де можна дістати близші услівя сеї достави, як і дотичні вірці оферт.

— Запросини. В середу 1-го н. ст. падолиста с. р. відбуде ся в Станиславові посвячене масарні „Підгірскої Спілки“ а разом і віче економічне, а то в тім-же домі, котрий входить ся при улици Тисяменицькій за залізним мостом. Програма: Рано о годніні 8½ служба божа в церкві катедральній, о год. 11-ій посвячене і зараз віче, на котрім будуть такі реферати: 1) о потреби промислу і торговлі в краю, реф. др. Коцюба, 2) о касах Райфайзенівських, реф. о. Ник. Бачинський з Милована, 3) о крамницях, реф. о. Єр. Барин з Угринова і 4) справоздане з діяльности „Підгірскої Спілки“, реф. Йосиф Гурик. Надія єсть, що того дня не то сотки, але тисячі людей прибуде і що всі, котрі не суть ще членами „Підгірскої Спілки“, того дня до неї приступлять. Вже від кількох патріотів дісталисьмо вісти, що з їх сторін много людей збирає ся на посвячене і то пишуть, що „не з порожними руками“. Запрашаючи на се торжество всіх, остаєм в поважанем — Дирекция „Підгірскої Спілки“: *Т. Сташевич, Л. Гузар, Йосиф Гурик.*

— Мукачівський єпископ Юлій Фірцан розіслав в початку сего місяця до духовенства своєї єпархії окружник, в котрім заявляє, що уважає справу зрівняня юлійського календаря з григоріанським за доспідлу і поручає деканам, аби справу зрівняня календарів поставили на першу точку соборчиків, що мають відбутися до кінця сего місяця.

— Виділ тов. „Сільський Господар“ рішив скликати около 10 падолиста с. р. загальні збори до Олеська з таким порядком дневним: 1) Промова голови товариства. — 2) Справоздане секретаря. — 3) Справоздане касиєра. — 4) Реферат із садівництва, а в разі перерони о штучних вавогах: кайніті і жузлях Томаса. — 5) Роздача поміж дійстних членів, котрі досі вилятими виин-

сове і вкладку, щеп і зернівок, також випьосуване кількох нів пастки, плужка до підгортаня картофель, насіня пашних ростин і трох мішків кайніту. — З огляду на непевність, коли прийдуть в Рашева замовлені щепи і зернівки, і чи В. кр. Рада шкільна призволить на відступлене шкільної садлі на Замку олеським, точний день і місце зборів подасть ся пізнійше до відомости. — Від Виділу тов. „Сільський Господар“ в Олеську: *Томас Дуткевич*, голова. — *І. Петришин*, секретар.

— Відозва з Борщова. Рух економічний який в послідних часах велід загального поступу появив ся серед нашого народу, покликав межі иншими по наших селах до життя також крамниці численні, котрих число досягає в повіті борщівським до трицять. Всі ті крамниці вправді животіють, але не можуть палежито розвивати ся, головно через то, що брак їм крамарского осередка, з котрого не лишень могли би по дешевих цінах потягати потрібний для крамниць товар, але взагалі могли би найти в справах крамарских поміч і пораду. Для того завязаний в тій цілі комітет, узнаючи цотребу організації крамарської в повіті борщівським, постановив покликати до життя „Союз крамарський“ і оснувати при „Народнім Домі“ в Борщеві „Бюро інформаційне“ для крамниць повіта борщівського. В цілі вярди над тою справою скликає комітет загальне віче крамарів повіта борщівського, котре відбуде ся в понеділок перед сьв. Димитрієм т. в. 6-го падолиста 1899 о 12-ій годніні в полудне в комнатах читальні „Просвіта“ в Борщеві, на котре всіх Р. Т. крамарів повіта борщівського запрошує. Зарозом просить підписаний комітет всі читальні, щобі по можности на дов віче вислали своїх делегатів. Порядок дневний: 1) вступне слово, 2) реферат о значіно і потребі крамниць по селах, 3) нарада над основанем „Союза“ і „Бюро інформаційного“ для крамниць повіта борщівського, 4) внесення членів.

— Дальші вісти про катастрофу в Жабю. Проф. Р. Цубер, котрий перед кільканадцятьма роками робив геологічні знімки в сторонах Жабя до геологічного атлясу Галичина, пояснює слідуючим способом причину, длячого гора в Краснім Лузі коло Жабя валить ся: Карпатські поклади — каже він — складають ся переважно з величезних покладів піскового каміня, котре перекусує воду, а помежи ними

Один то був пан Ішбирн, заприсяжений репрезентант правительства, а другий то Хрістофер Даймонд рейнгемський поліціан.

Скоро лиш капітан побачив тих двох людей, здогадав ся зарав, що мусіло щось стати ся, — щось важного, бо инакше не було би тут присяжного Дзільберта Ішбирна.

— Дитинка! Що з нею? — крикнув капітан; — може умерла — чи єї хтось убив?

— Ні, ні, ні, не умерла — відповів Ішбирн.

— Не умерла! Богу дякувати! — сказав на то старий воєк. — Щож стало ся? — спитав він тихим голосом, бо ледви що міг зі страху говорити. — Змиляйте ся, скажіть виразно! Хибаж не видите, що мене мучите? Що стало ся в маленькою?

— Деє пропала.

— Пропала! — повторив капітан з криком. Таже я виразно наказав, щобі єї не пускати з замку. Хто смів не слухати мого приказу?

— Нікто — сказав на то пан Ішбирн. — Панні Еверстронґ не вільно було виходити зі своїх апартаментів. Она пропала деє в ночи зі свого ліжечка, що стояло як звичайно на своїм місці коло ліжка пані Марден.

— Хтож міг в ночи, коли брама замку для кождого замкнена, дістати ся аж до сеї комнати? Де єсть пані Марден? Нехай розмовлю ся з нею! Та й вся служба нехай в сій хвилі відеє ся до великої столової садлі.

Сі послідні слова сказав капітан до управителя, котрий вишшон був до присїянка, коли зачув, що надїхала почта. Той поклонив ся і вишшов сповнити приказ.

— Я гадаю, що тим не зискаєте нічого, коли будете челядь випитувати — відозвав ся пан Ішбирн. — Я вже всіх випитував ся, а Хрістофер Даймонд помагав мені; але я не міг нічого довідати ся, що кинуло би хоч би якесь найменше свїгло на сю загадочну історію.

— Я не повинен був лишати дитини самої — говорив заедно сам до себе; — а хоч би того і сама мати жадала. Я повинен був сидіти коло малої Гертруди і по дурному зробив, що рушив ся з місця. Коли би їй щось стало ся, то мені не позіставало би нічого, лиш кулькою в лоб.

Коли він вже прийшов до того переконання, що то був сфальшований лист і писмо графині Еверстронґ підроблене, то вже й не сумнівав ся, що то діло когось такого, котрий завзяв ся на жителів рейнгемского замку. То була страшна гадка для капітана, бо він знав, що і его приятель айшов зі свїта через якогось зрадника і злочинця.

— Я знав тих нужденників; мою увагу звертали на то, що хтось готов буде ужити хитрости і відлоти, щобі тії дитині заподіяти якесь лихо — говорив він сам до себе в тій хвилі, коли винув складав на себе; — а мимо того дав ся я зловити від разу тим тяжким ворогам. Дай то Боже, щобі я прийхав до Рейнгем, ще ваким би они могли скористати з моєї неприсутности.

Вже було розвидніло ся, коли він почтовий віхав до села Рейнгем. Капітан в душі дякував вже Богу за то, що побачив велі рейнгемского замку.

Віз їхав під гору; вже станув був під каблукувати вїздом до замку. Стара жінка, воротарка, отворила залізну браму. Він подивив ся на ню, але не задержав ся, щобі єї щось спитати. Одно єї слово було би зробило кінець всієї его напруженій цікавості; а всежтаки старий воєк не мав в послідній хвилі відваги запитати ся хоч би лиш одним словом, бо бояв ся відповіді, від котрой би єму аж лячно стало. — Чи Гертруді що не стало ся?

В найблизній хвилі дістав він відповідь на то питане — і то так, що нікто і слова не сказав.

Головні двері замку були отворені а в дверех стояло двох людей.

суть веретви глею та дупків, котрі знов води не пропускають. Веретви тих поклавів суть всляк попереломлювані та порозкидані. Отже скоро вода дістане ся на веретву глею та дупків, они стають дуже ховські, а коли ще й суть похилені в одну сторону, то маса камяня спочиваючого на них не може удержати ся і суне ся в долину. Такі звявша в горах суть досить часті і в той спосіб зробило ся на Чорногорі озеро „Шабене“ — гора, що усунула ся, загатила потоки. — Кореспондент „Słowa Polskiego“ висланий на місце катастрофи доносить, що гора почала валити ся ще в неділю дня 14 с. м. від самого вершка і сунула ся поволи через шість двів т. а. аж до п'ятниці. Того дня гора зачала вже таки добре трясати ся і сунути ся а в землі поробили ся розколина. Причина усунування ся гори походить з досить давного часу бо ще від повени в 1897 р. Тоді потоки підмулили досить значну часть гора, котра усунула ся і загатила їх. Тепер вода тих потоків під горою прибула, підмулила єї і она суне ся. Доси на місці катастрофи опорожнено лиш чотири хати селянські і помешкане камерального лісничого. Чотири родини зложепї з 15 душ остались без стріхи. Крім того грозить небезпечність ще тром хатам. — Дивлячись з правої сторони Черемоша — каже згаданий кореспондент, річ не представляє ся грізно. Видко лиш беріг, підвисшений о яких 2 метри. Міст знижений а під ним Черемош звужив ся. Міст як би перемесений на другий беріг творить рід гати, піднесеної о яких три метри. Грубі бальки поломані. Видко як би грудками землі щось підкидало. Переходимо на другий беріг. Чути як тріщать бальки, земля всюди попукана, розкалина щораз густійші. Підходимо до лісничівки, положеної найнижше і найближше ріки. Стіни розступують ся, камінне подвіре позападає, західна стіна вигнута, каблук фундаментів висидло звсім, тинк з мурів відпадає. В середині видко румовище; поміст полупаний. Двері відстають від стін — дім просто розлазить ся. Стайня, що стоїть побіч, посунена до ріки, півниця засипана. Копиці сіна що стоять на горі, хилять ся в долину; каміне вросле в землю, повириване. Ідемо више. Скалублини щораз глибокі, на метер і два, треба через них

перескакувати. Найгірше представляє ся річ на висоті 160 метрів. Тут порозсаджувало цілу землю, поробили ся пропасти широкі на кілька і кільканайцять метрів. Долом виступає струя води, місцями творить ставки або губить ся знову. Тут стала хата; тепер она завадена, а властителі єї перенесли ся више, але й тут грозить небезпечність. Древа поломані, повиривані з корінем. Грунти в бараболями і канустою позападані; селяни ратують, що можуть.

— Подвійна бухгалтерія російського мільонера. Як звісно, арештовано недавно тому звістного в цілій Росії московського мільонера Мамонтова — великого добродія московських театрів, а ще більшого добродія воєляких більше і менше славних, але передовсім молодих акторок та співачок — за великі обманьства та за крадіжк величезних сум, але випущено знову на волю, бо два другі подібні добродії людскости, мільонери: Морозов і Сапожников, зложили за свого товариша по званю 800.000 рублів кавці. Показало ся, що Мамонтов знав ся прекрасно на подвійній бухгалтерії, і в дословнім значіню того слова від подвійну рахунковість на то, щоби оциганити російський скарб державний. Мамонтов мав велику ласку в міністерстві фінансів і в міністерстві комунікацій, та взяв був на себе будову дуже важної сіти північних залізниць, з котрих побудовав доси лиш залізницю Вологда Архангельск. Але Мамонтов, здаєсь, за багато спускав ся на міністрів, а замало мав „уваги“ на ревідентів і контрольорів, і ддятого мабуть не хотіла „рука руку мити“, та весь мільонерський бруд мусів вийти на верх. Показало ся іменно, що пан мільонер оциганив російський скарб державний на запоручених коштах будови о цілих 6³/₄ мільонів рублів, а оциганив в той спосіб, що від правдиву подвійну рахунковість, — одну, дешевшу, ддя себе, а другу, дорожшу, ддя російського правительства. В тій дешевшій залісував він всі рахунки поправді так, як платив робітникам, доставникам, фабрикантам і т. п., розуміє ся, як найдешевше; в других книгах рахункових, призначених лиш ддя російського правительства, від той сам рахунок по й ддя себе, ще раз, але вже о яких 20 процент дорожше, як ддя себе, а сї другі рахунки предкладав ревідентам і контрольорам

державним. Контроли державній, здаєсь головно, як звичайно в Росії, задля браку „уваги“ мільонера, удало ся викрити се обманьство, а наслідком того акції Мамонтового підприємства страшно поспадали. Ба, незадовго показало ся, що в головній касі залізниць Вологда Архангельск бракує 11 мільонів рублів. Замість тих грошей вложив там Мамонтов свої акції що не мали вже ніякої вартости. Ба, не конаєць на тім, Мамонтов, крім повисшої суми, взяв ще з каси 760.000 рублів, за котрі лишив в касі лиш кусень звичайного паперу, — карточку, на котрій написав, що вибрав з каси ту суму. Так отже славний мільонер, любимець російських міністрів, покровитель воєляких молодих артисток, та бог знає який ще „благодворитель“, оциганив та обікрав російський скарб державний на 18,510 000 рублів, що значить на наші гроші 23,692.800 зр. То називає ся по російськи зробити „зделку“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 24 жовтня. Гр. Клярі конферував вчера з послами: бар. Діпавлім, бар. Штіргком і Грабмаєром.

Рим 24 жовтня. Після донесеня деяких часописей мав папа в останніх днях занедужати, єсть дуже ослаблений і має горячку. З ватиканських кругів перечать тому і впевняють, що папа цілком здоровий і користаючи з хорошої осінньої погоди, приходжує ся кожного дня по огороді.

Відень 24 жовтня. Сего тиждня буде імовірно чотири засіданя палати послів, на котрих буде вести ся дебата над заявою президента міністрів. До голосу записало ся доси звиж 90 бесідників.

Надіслано.

КОБЗАР. Впбір творів Тараса Шевченка ддя ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давня відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житем і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

— Заряд краєвого варстату ддя виробу забавок в Яворові посідає значну скількість на складі виробів ддя селян як: ложки, веретена, валки до тіста, цїви ддя ткачів, решета, рогіжки, магільниці, опалки, кобелі, кошники, солом'янки, забавки ддя дітей і т. п. по дуже низьких цінах. При більшім замовленю опускає ся рабат.

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметра, ритованих на стали, одинокій підручник ддя молодіжи. Ддя замовленя з провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховецний.

— Дякую Вам — сказав капітан; — я перекопаний, що Ви все зробили, чого вимагає від Вас Ваша щира прихильність; але я хотів би сам випитати ся тих людей. Ддя мене розходить ся тут о жите і смерть.

Він пішов до великої столової салі, до той самої, де відбував ся протокол в справі смерти графа Освальда. Пан Ішбірн і Хрістофер Даймонд пішли в ним туди, а служба замкова почала сходити ся туди тихенько малыми громадками, аж наповнив ся цілий дольний ковчєвєць комнати. Пані Марден увійшла послідна. Она не говорила того як то єї болять — не казала, що то она тому винна — бо анї на хвилю не могла подумати, щоби хтось сумнівав ся о єї превеликім смутку. Стояла спокійна і готова відповідати по совісти на кожде питанє капітана.

Він випитував всіх слуг, а розпочав від пані Смітсон, котра обставала в цілому рішучостию при тім, що крім слуг ніяка жива душа не могла бути в замку той ночі, коли десь пропала Гертруда Еверстронг.

— То чисто річ неможлива, щоби хтось в ночі без моєї відомости міг сюди увійти або вийти звідси — казала ключниця; двері були замкнені о пів до 11 години а ключі принесли в кошачку до моєї комнати. Отже видите, що то ніяк не може бути, щоби хтось рано, заким двері отворено, міг був сюди увійти або вийти звідси.

— В котрій же порі дитину хтось викрав?

— О годнічї чверть на п'яту досьвіта — відповіла пані Марден; — заким ще в замку повставали. Голубятко будило ся звичайно о тій порі, щоби напити ся трохи молока, що стоїть в склянці коло єї ліжечка. Я пробудила ся як звичайно о тій порі і встала, щоби їй подати молока. Отже коли я приступила до ліжечка, дивлю ся, а ліжечко порожне. Дитини нема! Шовкова перинка і простиральце також десь щезли. Я зараз наробила крику і за чверть години був вже цілий дім на ногах.

— А ти не чув нічого? — спитав капітан нараз Саломона Грінді, котрий увійшов був разом з другими слугами.

— Ні, не чув, капітане — відповів він підходячи зі страхом.

— Гм — замуркотів старий воєк під носом — нездалий в тебе сторож.

— До замку єсть лиш один вхід, а той але стережуть — докинув тут пан Ішбірн; — то суть малі дчері до той комнати, де спить льокай, а той казав мені, що він сеї ночі о звичайній годині був вже в ліжку а двері замкнув на ключ і засунув засувку.

Коли він то говорив, дивив ся присяжний в ту сторону комнати, де між другими слугами стояв Стефан Плімптон. Той чоловік був або так слабого характеру або таки так безхарактерний, що зложив фальшиве зізнанє; раз ддятого, що не хотів видати Матїя Брука, а відтак що бояв ся зрадити і свою власну каридостойну байдужність.

— Та хоч і скажу правду, то дитина не верне ся — так оправдував ся він сам перед собою. — Як би я знав, що то щось поможє, то я би сказав правду.

— Отже Ви гадаєте, що то річ неможлива, щоби хтось в ночі увійшов до замку або вийшов з него? — сказав капітан Бране до ключниці; — а таки мусів хтось вийти звідси, хоч би й не увійшов, хйба що мала Гертруда десь схована в замку. Чи замок добре перешукано всюди? Звістно що і так бувало, що діти десь сховали ся підчас забави, а та забава відтак страшно ддя них закінчила ся.

Замок перешукано докладно від гори аж до споду — відповіла пані Марден. — Пані Смітсон і я ходилисьмо разом з одної комнати до другої та отвірали кожду шафу, кожду скриню....

(Дальше буде).

Для Львова і Галичини
головний склад і експедиція
WARSH. TYGODNIKA ILLUSTR.

находить ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

принимает також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописий привимає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся принймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Ново отворена

Агенція дневників і оголошень
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

принимает

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівської“
може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакowaniem **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

принимает оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.